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MATHEMATIQUES (10 points)
Exercice 1 (3 points)

Une enquéte statistique porte sur I'age de 2 00@iotus satisfaits de leur serveur ADSL. Les rédslen
pourcentage sont présentés dans le tableau suivant

1.1. Compléter le tableau ci-dessous.

(en années) (%) (individus)
[25 ; 35] 24
[35; 45] 30 |
[45 ; 55] 29 |
[55; 65] 17 340
TOTAL 100 2 000
1.2. Préciser le calcul de I'effectif de la clag2® ; 35].
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

1.3. Sachant que le total des ages des 2 000 pessondées est égal a 87 800 ans, calculer 'agerm

1.4. Larticle prétend que les personnes dontel’égt compris entre 35 et 45 ans, sont les plisfatds
de leur serveur ADSL. Cette affirmation est-ellaigrou fausse (cocher la réponse) ? Justifieplanse.

] : vraie [ : fausse

Exercice 2 : (4,5 points)

Partie A : Le fournisseur Toutnet

Dans une revue spécialisée, le fournisseur AD8Uinetpropose les conditions suivantes :

- CoUlt Internet et Téléphone : 29,99 euros pasmg
- Location du modem : 2,50 euros par mois
- Frais de résiliation eventuels.

2.1. Calculer le montant a payer pour 1 mois dateonent. Indiquer le calcul.

2.2. Sachant gue le montant & payer mensuel gi 8Rros, calculer le montant a payer pour unéedur
d’abonnement de 14 mois.

2.3.  On désigne parles frais de résiliation du contrat et pda durée d’abonnement en mois. En utilisant
la relationy = 96 — 3x x calculer les frais de résiliation pour une dut&donnement de 14 mois.
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2.4.  Montrer que pour le fournisseloutnetle montant total payé sur la durée d’abonnemend#d®ois
est 508,86 euros.

Partie B : Le fournisseurRapidnet

Un autre fournisseuRapidnetpropose ses tarifs sous la forme suivante :

A Y : Montant de la facture (en euros)

v

(OLL 23 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

X : Durée d’abonnement (en mois)

2.5. ATlaide de cette représentation graphiqueygléter le tableau ci-dessous :

Nombre de mois
d’abonnement 0 | 14 18
Montant de la

facture (en euros 220 420
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2.6. Sachant que chez le fournisseapidnetjl n'y a pas de frais de résiliatiodpnner le montant total a
payer pour une durée d’abonnement de 14 mois.

2.7. En vous aidant du résultat de la question @ela partie A, compléter correctement la phrase
suivante :

Pour une durée d’abonnement de 14 mois, il est préble de choisir le fournisseur .........................

Exercice 3 : (2,5 points)

Pour recevoir 'ADSL, on peut désormais choisirrégeption par antenne satellite. On a représanté c
dessous le dispositif d’installation coupe d’unecés antennes.

A

Antenne
Pied du support —»

f

Barre de réglage

On donne AC =1,40 met AB =2 m. Le dessin n'est @ I'échelle.

3.1. Dans le triangle rectangle ABC, a l'aide déditeme de Pythagore, calculer la longueur BC (diron
le résultat a 0,01).
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7
Pour une réception correcte du signal, le congtatonseille un angle BAC compris entre 45° ét 46

7
3.2. En prenant BC = 1,43 m, calculer la valeurl’dagle BAC a l'aide de l'une des relations
trigonométriques. Arrondir le résultat au dixieéme.

3.3. Le conseil du constructeur est-il respectéstifier la réponse.

SCIENCES PHYSIQUES (10 points)
Exercice 4 : Mécanique (3 points)
Pour des raisons de santé, il est recommandé dedagbonne position quand on souleve une charge.

Deux exemples de situations représentant un owswoiglevant une charge C sont schématisés ci-dessous

axe de rotation axe de rotation

La masse de la charge a soulever est m = 30 kg.

4.1. Calculer l'intensité du poidé de cette charge. Prendye 10 N/kg. On rappelle quB =mx g.
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La distanced, représente la distance entre I'axe de rotatida @toite d’action de la force.

4.2. Calculer le moment du poi(ﬂris par rapport a I'axe de rotationdE 0,40 m. On rappelle que le
moment d’'une forcd= estM =F xd.

4.3. Lavaleur de ce moment doit étre la plus éagassible pour limiter les risques physiques.
Que peut faire I'ouvrier pour diminuer cettdeur ? Cocher les bonnes reponses.

L1 : diminuer la distancd. ; [ :augmenter la distanck

L1 : diminuer la masse. . [1:augmenter la masse

Exercice 5 : Chimie (3,5 points)

L’eau de Javel ou hypochlorite de sodium est uinfEstant couramment utilisé. La fiche de sécutiéée
produit est donnée ci-dessous.

o e
HYPOCHLORITE DE SODIUM

Solution ... (> 25 % Cl actif)

R 31— Au contact d'un acide, degage un gaz toxique.
R 34 — Provoque des brilures.
R 50 —Tres toxque pour les arganismes aquatiques.

528 —Apres contact avec la peau, se laver
immediatement et abondamment avec de l'eau.

545 —En cas d'accident ou de malaise, consulter
immédiatement un médecin {si possible lui montrar
[Etiquette).

550 —Me pas melanger avec des produits acides...

561 —Eviter le rejet dans lenvironnement.

Consulter les instructions speciales/la fiche
de donnees de sécurite.

231-668-3 — Ftiquetage CE

5.1. Avec quel type de produit ne doit-on pas mggatieau de Javel ? Cocher la bonne réponse.

[l:unalcool; O:unacide; [:deleau:; 0[I:une base
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5.2. Que faire en cas de contact de I'eau de et la peau ?

Le fabricant de I'eau de Javel annonce un pH =.10,7

5.3.  Quelle est la nature (acide, basique ou nedéreette solution ? Justifier la réponse.

Exercice 6 : Electricité (3,5 points)

On observe ci-dessous l'oscillogramme de la tenglectrique aux bornes d’'une résistance.

e

o I g Sensibilité horizontale :

l 5 ms/div
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6.1. Al'aide de cet oscillogramme, calculer laipée T de ce signal.

6.2. En prenant = 0,020 s, calculer, en hertz, la fréquehahi signal. On rappelld :%.

Il a été relevé sur la plague signalétique d’'uensite électroménager les indications suivantes.

SUPERFER

230V - 50Hz - 1800W

6.3. Lafréquence indiquee sur cette plaque éskalaccord avec le résultat trouvé précédemment ?
Justifier la réponse.

6.4. Compléter, en toutes lettres, le tableauasiiv

Grandeur Unité

230V | e[ e
1800W | |
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Formulaire de mathématiques des CAP

Puissances d'un nhombre
10°=1:16=10:16=100:16=1 000
10'=0,1;1¢=0,01; 1G= 0,001

a’=axa; a’=axaxa

Nombres en écriture fractionnaire

c2=52 Lvecbh#0
b b

ca_a

ch

avecb#0 el c#0

Proportionnalité

a etb sont proportionnels @éetd
(aveccz0 et dz0)

L .a b
équivaut a — =—
c d

équivaut a ad =bc

Relations dans le triangle rectangle

C
AR +AC’ =BC :
A B
C C C
sinBzﬁ; cosBzﬁ; tanB=A—C.
BC AB
Propriété de Thalés relative au triangle
A
Si (BB’) /Il (CC)
alors
AB_AB_BB 5
AC AC cCC
C 0%

Périmeétres
Cerclede rayonR : p=2nR

Rectanglede longueurl et de largeut : p=2(L+I)

Aires
. 1
Triangle : ==bh
2 b
Rectangle: A=LI i o /
Parallélogramme: A=bh . n
b!
Trapéze: A=%(b+b‘)h i h \

Disquede rayonR : A= 7R b

Volumes
Vv=al

Paveé droit (ou parallélépipéde rectangle) de dimensibns

B h:

Cubede cotéa :

V =1 ph h

p

I
Cylindre de révolution ou A est 'aire de 1a vase &t la
hauteur : V=Ah

Statistiques
X +NyX, +...+ Ny X,

Moyenne : X ; X=
m+n,+.+n,

R

Fréquence :f ; f = N Ty

, =

z|=

Effectif total : N

Calculs d'intéréts simples
Intérét :I ; Capital :C
Taux périodique t ; Nombre de périodes:
Valeur acquise en fin de placement :
[=Ctn
A=C+lI
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